邹平市焦桥镇:

"共富粮仓"铺出致富"新路子"

□通讯员 陈 庚

晚报邹平讯"以前因为没有好的仓储设施,新粮集中上市的时候,我们只能将新粮露天存放。如果遇上连续下雨,粮食就会或质,我们看着是真心疼啊。现在村里正在建粮仓,以后粮食有地方晒、有地方放,还能等到价格合适再卖,我们都很高兴。"焦桥镇史辛村村民王亮说。

为解决粮食"晒、藏"问题,实现土地粮食收益的最大化,焦桥镇史辛村坚持党建引领,积极盘活村内土地资源,由村党支部领办合作

社投资90余万元建设晒粮、储粮一体化的"共富粮仓",项目自今年7月份开工建设,预计10月份建设完工,11月份投入使用,将建成2500平方米的粮仓和6600平方米的硬化晒粮场,预计可实现年增收15万余元,为群众提供6个就业岗位。

据悉,今年焦桥镇开工建设"共富粮仓"的还有前三村。前三村"共富粮仓" 由村党支部领办合作社投资30余万元,将建成450平方米的粮仓和3500平方米的硬化晒粮场,项目自今年8月份开工建设,预计10月 份建设完工,11月份投入使用,项目建成后可实现年增收5万元,为群众提供5个就业岗位。

"'共富粮仓'"的建成,解决了粮食需要大空间存放的问题,也通过粮食的储存,帮助群众应对粮价波动,争取卖粮利润最大化,增加群众收入。"前三村党支部书记孙建国说道。

"共富粮仓"只是焦桥 镇党建引领村集体经济增 收的一个缩影。近年来,焦 桥镇引导各村以盘活资源、 赋能特色产业为抓手,通过 强村带动、资源共享等,推 动村集体经济薄弱村实现 提质增效,在有资源基础的村,帮助发展特色产业,引导各村积极开拓新的"共富项目",建成东南鼎瑞农业共富项目、前三乐家家果蔬种植、高道口"蒸蒸日上"馒头房等共富项目,点燃村集体经济发展"新引擎",着力形成强村富民新局面。

"下一步,我们将继续充分发挥产业项目助力村集体增收的"引擎"作用,依托"共富工程"让"共富粮仓"发挥更大作用,推动农业增产、农民增收、农村高质量发展,助力乡村振兴。"焦桥镇党委组织委员段冉冉说。

沾化区泊头镇 **掌上履职模式** 激活代表活力

□通讯员 李佳艺

晚报沾化讯 近日,沾化区泊头镇人大积极贯彻区人大常委会"三个一"代表工作机制,用好用活沾化人大数字化履职平台,将区尺大代表专属"二维码"在人大代表专属"二维码"在人大代表专属"二维码",选民群众用手机"扫一扫"将问题建议"码上和",代表通过"履职通"对社情民意"码上知",让代表与选民的联系更加紧密、便捷。

沾化人大数字化履职平台及 泊头数字人大微信小程序的建成 使用,让人大工作"掌上办""网上 办""马上办",使人大履职更加使 捷高效,得到了人大代表的充分认 可和广泛参与,为做好新时代人大 工作,提升人大信息化建设水平提 供了坚实保障。

普法惠民 守护夕阳

阳信县翟王镇开展老年人权益保护普法宣传活动

□通讯员 魏君钰 张银玲

晚报阳信讯 为进一步推动老年人法治宣传工作,增强老年人法治宣传工作,增强老年人知法、懂法、用法观念,8月22日,阳信县翟王镇在董家村开展"普法惠民 守护夕阳"老年人权益保护普法宣传活动。

活动现场,翟王镇司法所工作人员详细讲解了《中华人民共和国老年人权益保障法》相关法律内容,并介绍了法律援助的

申请条件和申请步骤等。 讲座结束后,工作人员向 村民发放了《梨乡普法》报 纸和普法宣传用品。

老年人权益保护活动 的开展向老年人传递了敬 老、爱老、护老的法治温 情,让老年人更加深刻地 体会到法律在日常生活中 的重要作用。下一步,翟 王镇将持续组织老年人普 法宣传活动,让更多老年 人感受到法治带来的安全 感和幸福感。



邹平市孙镇小陈村:

"小鱼罐"孕育大愿景

□晚报记者 王 健 毕延中 通 讯 员 李 敏 王文哲

晚报讯 近日,邹平市 孙镇小陈村由党支部领办 合作社成功从连云港引进 50万尾活蹦乱跳的泥鳅鱼 苗。这50万尾"外来户"的 到来,也标志着小陈村正式 开启了通过泥鳅养殖走向 致富的新篇章。

近年来,孙镇党委政府 积极倡导各村党支部书记 "走出去、引进来"的实体强 村思路,多次带领各村支部 书记外出考察调研、学习交 流先进基层党组织的致富 渠道。"在外出考察学习期 间,让我印象很深刻的一个 村是通过黑鱼养殖带动村 在小陈村泥鳅养殖项目的前期准备工作中,李顺不仅上网搜集各种资源,寻找优质泥鳅鱼苗的信息以及产地,还请教淄博高青一



泥鳅养殖专业户的技术培训和现场指导。同时,与泥鳅供应商签订了泥鳅回收协议,确保泥鳅养殖产业能够稳步发展。这一系列措施不仅解决了农户的技术难题和市场销路问题,还极

大地激发了合作社成员养殖泥鳅的热情。

下一步,孙镇小陈村将 通过引进新品种和新技术, 不断提高泥鳅养殖效益,促 进农村经济的可持续发展。

沾化区黄升镇人大: 养老诈骗需防范 平安养老乐无边

□通讯员 孟令旭 尚悠盼

晚报沾化讯 近日,沾化区黄升镇人大利用当日黄升大集,组织镇民政办、平安法制办、黄升派出所开展以"养老诈骗需防范,平安养老乐无边"为主题的"全民反诈在行动"集中宣传活动。